

编者按

随着第十三个“122”全国交通安全日的临近,社会各界对于交通安全的关注度再次提升。在这个意义非凡的日子里,重庆交巡警提前行动,通过一系列预热活动,积极营造全民关注交通安全、共筑平安出行的良好氛围。他们不仅在日常巡逻中加强了对交通违法行为的查处与纠正,更通过线上线下相结合的方式,广泛传播交通安全知识,提高市民的交通安全意识。从繁华的城市街道到偏远的乡村小路,交巡警的身影无处不在,他们以实际行动诠释着“安全出行,人人有责”的深刻内涵。



文明交通 携手共创



南岸区： 提升未成年人文明素养

本刊讯(通讯员 曹 睿)第十三个“122”全国交通安全日前夕,南岸区公安分局积极行动,联合区委宣传部、教委、团委、妇联等多部门,携手区文化旅游委、城市管理局、南坪街道党工委、南坪现代服务业集聚区建设发展中心、渝中区红樱桃义工协会、乡村学校少年宫及文明实践志愿者代表约250人,齐聚南坪万达广场“乡村学校少年宫甜甜虎公益集市”,举办了以“文明交通 携手共创”为主题的“122”全国交通安全日宣传活动,助力提升未成年人文明素养。

活动现场设置了丰富多样的体验环节。交巡警设立礼让斑马线游戏互动点,通过趣味互动向未成年人普及交通安全知识。民警向学生们发放了《中小学生交通安全知识手册》,开展行人守法过街以及电动自行车普法宣传活动,提升他们的法律意识。交警展示警用装备,并邀请同学们亲身体验驾乘警用摩托车。

此外,为直观展现酒驾醉驾的危险性,同学们戴上炫目镜模拟醉酒状态走直线、捡硬币等动作,深刻感受酒后违法驾驶的危害。在有奖问答环节中,民警围绕道路、车辆、交通信号、行人交通安全以及安全乘车等多方面进行提问,表现出色的同学还获得了民警精心准备的纪念品。

此次主题活动聚焦未成年人文明素养提升,紧紧围绕“安全”与“文明”两大核心主题展开,旨在通过系列活动培养未成年人热爱劳动、遵守交规的良好品德,进而推动社会文明程度的整体提升,营造安全有序的交通环境。

南川区： “橙”心“橙”意守护安全防线

本刊讯(记者 刘 旭)11月25日,南川区公安局交巡警支队民警来到南川区福南桥加油站,现场对前来加油的司机分发印有交通安全宣传标语和二维码的橙子。

据悉,为进一步从源头上遏制道路交通事故发生,为第十三个“122”全国交通安全日营造宣传氛围,南川区公安局围绕“文明交通 携手共创”主题,策划开展了加油启“橙”活动。通过多元化的宣传形式,向广大市民大力普及交通安全法律法规,弘扬法治交通精神,着力提升全民交通安全意识、法治意识、规则意识、文明意识,努力创造全区有序、畅通、安全、绿色、文明的道路交通环境。

在活动现场,加油站内外处处贴着交通安全标语,设有“‘橙’心为你,安全相伴”主题交通安全宣传展板,展示着交通事故的真实案例和后果,以及安全驾驶的注意事项。

交巡警现场向进站加油的驾驶员分发印有宣传活动的二维码的橙子,橙子上的二维码链接至交通安全宣传视频和交通安全知识问答页面,司机扫描二维码后,可以观看交通安全宣传视频,参与交通安全知识线上问答,答对题目可获得小礼品或优惠券作为奖励。此外,交巡警还鼓励市民在微信朋友圈



或抖音转发交通安全宣传内容,连续转发达到一定天数后,可凭截图到指定加油站领取橙子。

“我们也将持续上路开展此次活动绝不懈怠。”南川区交巡警相关负责人表示,即日起交巡警还会将宣传活动融入日常执勤执法工作中,在执勤执法时,为驾驶人宣传交通安全,送去橙子,保证大家广泛参与此次活动。

巴南区： 贴近群众话安全

本刊讯(通讯员 李瑞琳)11月15日,巴南区公安分局交巡警支队木洞公巡大队和鱼洞勤务大队,分别走进麻柳嘴镇牌坊社区、新民街社区,开展交通安全法治宣讲活动,将安全知识送到社区群众身边,让交通安全意识深入人心。

活动中,宣讲民警现场采用一问一答的方式,向社区居民讲解交通安全知识,要求广大居民驾驶及乘坐摩托车严格按照要求佩戴安全头盔,驾车需证照齐全,不驾驶非法车辆,不非法改装车辆,出行要遵守法律法规,不闯红灯、不酒驾、不逆行,过街时要走人行横道等过街设施,全方位、多角度宣传讲解安全常识,让大家树立安全文明出行的理念,将生命至上的交通安全理念根植于心。

梁平区： 扩大交安宣传深度广度

本刊讯(通讯员 罗亚莉)11月22日,梁平区公安局交巡警支队组织民警走进梁平区红果服饰有限公司开展以“文明交通 携手共创”为主题的交通安全宣讲活动。

活动中,民警通过宣讲辖区典型事故案例、播放警示教育片、发放宣传资料等方式,与企业职工面对面开展交通安全宣传,重点讲解酒驾醉驾、无证驾驶、超速行驶等交通违法行为的危害性,倡导大家在日常生活中自觉遵守交通法律法规,抵制危险驾驶行为。并要求企业加强职工的交通安全教育培训,落实企业安全主体责任,不断提高企业职工的交通安全意识和文明出行意识。

同时,交巡警还结合当前开展的电动车整治行动,用群众身边典型案例,向电动车驾驶人开展警示教育,提醒大家要购

买符合国家标准的电动车,驾乘电动车要带好头盔、不打遮阳伞、不违法载人,共同营造良好的道路交通环境。

此次活动,共发放宣传资料200余份,解答群众咨询100余人次,受教育人数达200余人次,提高了企业职工的交通安全和防范意识,扩大了宣传活动的深度和广度。

垫江县： “122”宣传预热如火如荼

本刊讯(通讯员 王 瑞)连日来,垫江县交巡警走进村镇、校园、银行等地进行交通安全宣传,为第十三个“122”全国交通安全日开启预热宣传。

11月20日,垫江县公安局交巡警大队紧扣“安全”和“文明”主线,组织民警走进垫江县鹤游镇水井村开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲。

11月21日,垫江县公安局迎来了一群特殊的“小客人”——来自垫江县桂阳中心幼儿园的“萌娃”们,走进警营开展交通安全体验活动。

11月22日,垫江县公安局交巡警大队民警走进重庆农村商业银行垫江支行以“安全文明交通,警银携手共创,文明交通一小步,社会进步一大步”为主题,为80余名银行干部职工开展交通安全知识专题讲座。

高速公路第一支队： 进企业从源头抓安全

本刊讯(通讯员 王馨曼)近日,市公安局交巡警总队高速公路第一支队南岸大队,联合交通运输综合行政执法总队直属支队江北大队,深入重庆捷晟信国际物流有限公司开展交通安全宣传活动。

南岸大队民警结合集装箱运输车辆特点,通过发放宣传资料演示,以案说法的形式,结合近年典型交通事故案例,详细为货车驾驶员讲解每天出发前要对车辆进行安全检查的重要性,同时对企业安全教育台账进行检查,要求企业负责人要严格落实安全生产主体责任,对站场车辆安全管理、日常检查、设备设施维护、驾驶人及从业人员日常安全教育等工作进行全面自查,坚决杜绝“病车”上路,抓好各项措施落实,确保运输安全。

高速公路第五支队： 交通安全从娃娃抓起

本刊讯(通讯员 田亚军)11月15日,市公安局交巡警总队高速公路第五支队潼南大队走进树人小学,给在校学生上了一堂以“知危险·会避险”为主题的交通安全宣传课。

参加活动的学生现场观看了《高速公路行人交通安全》《拒绝乘坐“黑车”》等主题宣传短片,现场直观地感受到了行人违法进入高速公路所带来的严重后果,同时也学习了车辆在高速公路上发生事故或故障时的紧急避险方法,进一步教育引导同学们“知危险·会避险”,远离交通事故的伤害。

